



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

2019年7月8日
星期一
农历己亥年六月初六
第27813期
今日8版
热线电话:0531-85193911

大众日报网: dzrb.dzwww.com

深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

省委常委会进行专题集中学习

牢记宗旨性质勇于担当作为 以严实作风为人民群众谋幸福

□记者 李子路 张国栋 报道
本报济南7月7日讯 按照省委“不忘初心、牢记使命”主题教育部署安排,今天,省委常委会围绕牢记宗旨性质、勇于担当作为进行集中学习。省委常委同志结合专题学习内容,把自己摆进去,交流学习体会,提出解决问题的具体措施。

省委书记刘家义主持集中学习并谈了学习体会。大家一致认为,践行初心使命,老百姓幸福是关键。我们深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,积极实施八大发展战略,努力实现“走在前列、全面开创”,最终目的都是为了山东人民生活更加幸福。我们要把“三严三实”作为党员干部做人做事做官的行为准则,作为建设新时代现代化强省的重要保障,以严实作风做好各项工作,努力让人民群众满意。

会议强调,要在理论学习上严起来实起来,把学习习近平新时代中国特色社会主义思想与学习红色经典原著结合起来,与学习总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神结合起来,多下苦功夫自己去悟,联系实际对标对表,学出忠诚、学出信仰、学出力量。要在谋划发展上严起来实起来,实事求是、因地制宜,既做显功、也做潜功,努力把发展潜力转化为竞争优势。要在干事创业上严起来实起来,不搞形式、不走“捷径”,一抓到底、务求实效,在火热的攻坚实践中体现担当作

为。对各项规划方案、政策意见落实情况,要定期开展“回头看”,多听基层意见,找准问题症结,彻底清除“中梗阻”。要在为民服务上严起来实起来,深入基层调研,摸清摸透实情,从小事具体事做起,力求精准服务,确保省里确定的20项民生实事等政策措施落到实处。要在从做人上严起来实起来,严格遵规守纪,坚持严以用权,增强抵御腐败定力,做到清正廉洁、老实本分。

以改革创新成效 开创改革新局面

习近平总书记在深化党和国家机构改革总结会议上的重要讲话统一思想、凝聚力量

国内·4版



□记者 王世翔 通讯员 贾鹏 报道
抗日老兵、赫赫有名的“小个子大英雄”李安甫为大众日报·新锐大众采访团题写赠语,勉励年轻人珍惜当下、奋发有为。

“九旬老兵深情亲吻国旗”新闻刷屏 本报记者独家专访 “小个子大英雄”李安甫

□记者 毛鑫鑫 张海峰 通讯员 贾鹏 报道
本报德州讯 近日,“九旬老兵深情亲吻国旗”的新闻刷屏,这位身高只有1.2米的老人,在天安门诠释了英雄之高之大。7月5日,在德州乐陵重访抗日根据地蹲点采访的本报记者,对当年冀鲁边区赫赫有名的“小个子大英雄”李安甫进行了独家专访,近距离感受老英雄的赤子情怀。

李安甫是德州乐陵人,十四岁参加了八路军,曾多次乔装打扮成“秘密杀手”,成功刺杀多名日军高级将领。抗战胜利后,他又参加过解放战争,抗美援朝战争,多次荣立战功,被授予“一级人民英雄”“全国战斗英雄”等10多个荣誉称号。

“当我握住国旗贴在脸颊上时,忍不住就流泪了。”6月29日清晨,在中国共产党成立98周年纪念日前夕,李安甫来到天安门,替他牺牲的战友给国旗敬个礼,向国旗护卫队讲革命故事。

1939年下半年,李安甫光荣加入中国共产党。抗日战争中,李安甫凭借其枪法和体形优势,在战友配合下,经常执行重要刺杀任务,日军驻乐陵第一任宪兵队长淡谷五雄、第三任宪兵队长小野田守、教官川岛谷川等罪大恶极的日本军官都死于其枪下,在解放战争中也屡立战功。

离休回到家乡乐陵后,李安甫一直义务担任红色教育辅导员,经常到处作爱国主义宣讲。“抗战历史不容忘记!我虽然年纪大了,但我还能走得动,还能讲得动,给学生们讲革命历史,希望他们能发扬革命传统。”



□记者 卢鹏 通讯员 赵玉国 报道
7月7日,茌平县贾寨镇贾寨村,农民在种植大葱。

旱情得缓解 小暑田管忙

●本轮降雨对全省旱情有较大缓解,全省在田农作物受旱面积由7月5日的1650万亩减少至742万亩
●7日是二十四节气中的“小暑”。旱情得到缓解后,我省各地农民抢抓农时,田间一派繁忙景象

今日关注 3版

紧盯问题摸实情 深入基层接地气

——全省首批主题教育单位扎实开展调查研究

□本报记者 张春晓

调查研究是谋事之基、成事之道。开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,调查研究是途径,必须贯穿全过程。全省第一批主题教育单位紧紧围绕贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神,结合各自实际,扎实开展调查研究,听民意、摸实情,出实招、破难题,推动主题教育走深走实。

坚持问题导向,找准工作症结

认真开展调查研究,要坚持问题导向。我省各地各部门各单位紧密结合落实中央部署、省委要求和当前正在做的事情,精心研究制订工作方案,聚焦问题短板,深入调查研究。

济南市成立主题教育调查研究专班,加强对市领导和市直单位调研题目的统筹把关,推动围绕缓解经济下行压力、破解供给侧结构性改革等难点问题和解决党的建设面临的紧迫问题等重点开展调查研究。济南市坚持把调查研究与解决问题结合起来,在全市开展“办实事解民忧”活动。党员领导干部每人至少到一个基层单

位宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想和党的惠民政策,至少提出一个事关群众切身利益、迫切需要解决的民生事项,至少帮助困难群众解决一个实际问题。目前,累计到基层宣讲267次,提出急需解决事项206件,帮助解决问题834个。

青岛市委常委会重点围绕涉及全局性、战略性、改革性的课题和群众关心的热点难点问题,确定22个调研专题,通过上门走访、蹲点调研、座谈交流等方式听民意、找症结、谋思路。青岛还通过多种方式广开言路,畅通干群之间沟通渠道,如在青岛日报、青岛电视台等媒体开设曝光台,充分听取意见建议。将与舆论监督反映问题纳入整改范围,督促各单位解决好群众和企业的操心事、烦心事。截至目前,共收集各类问题300余条,归纳整合为10大类86条问题清单。

省妇联聚焦服务大局、服务妇女中的难题短板,制定“妇联改革推进情况成效调研”等17项重点调研内容,向妇女所需所盼,了解基层妇女工作困难和问题,着力增强调研工作实效性。山东钢铁集团围绕省委巡视反馈问题整改、集团公司巡察反馈问题和职工群众反映强烈的热点、难点问题,公司党委常委带头开展15个课题调研,着力找准制约企业发展的突

出问题。
调研“脚步轻、脚印深”,摸清摸透基层实情

调查研究必须坚持实事求是,树立求真务实的作风,深入具体、接地气。各地各部门各单位坚持从实际出发,有针对性地采取“四不两直”方式,深入基层一线,深入到困难多、矛盾多、条件差的地方开展调研,切实掌握了解平时难以听到、不易看到的新情况新问题。

省委办公厅聚焦省委关注的重大问题,围绕中美贸易摩擦对我省企业经营的影响、“政产学研金服用”深度融合等重点事项开展实地调研,形成调研报告、调研类信息专报、督查调研专报28篇。省委政研室在个人提出调研题目、班子集体讨论的基础上,逐个细化调研提纲,坚决摒弃“蜻蜓点水”式调研、“钦差”式调研等问题,增强调研的针对性有效性。同时,科学统筹班子成员调研计划,避免“扎堆”调研。

省委省直机关工委结合举办主题教育第二期读书班,从2300多名学员中随机邀请部分机关党委书记、专职副书记、基层党组织书记进行面对面谈心谈话,听取意

见。省人大常委会机关结合“双报到”活动到驻地社区调研,召开座谈会听取意见建议、征求服务需求。

省交通运输厅领导班子成员每人联系1个基层交通运输部门、1个重点企业和1个重点项目,沉一线、找问题、办实事。省生态环境厅实行班子成员重点工作蹲点制度,分别到联系点“解剖麻雀”、查找问题。省卫生健康委建立领导班子“四个一”调研机制,聚焦一个重点问题,完成一份调研报告、制订一个整改方案、完善一套评价机制,确保调研实效。

调研过程中,第一批主题教育单位注重实事求是,搞好统筹协调,注意轻车简从,到基层和一线调研“脚步轻、脚印深”,有效防止了为调研而调研、脱离本职工作搞调研、“作秀式”“盆景式”调研。

深入分析研判,推动调研成果转化

带着问题下去调研,根本上是为解决现实问题和发展难题“开药方”。我省第一批主题教育单位积极做好调研“后半篇文章”,在实地调研的基础上,及时汇总梳理调研发现的问题、听到的意见,作出综合研判,

(下转第三版)

牢记总书记嘱托 担当作为 狠抓落实

威海聚焦民生难点痛点推进精致城市建设

精致,从群众身边小事做起

编者按

民生无小事,枝叶总关情。民生关系千家万户,民生需求千差万别,民生工作只有更精细精准,才能办到群众心坎里。

山东各级各部门深入贯彻落实习近平总书记关于做好保障和改善民生工作的重要指示要求,抓住群众反映最强烈、最突出的问题,通过改革创新破解难题,精准化、精细化施策,把好事办好、把实事办实。其中,不少好经验、好做法值得学习借鉴。

让我们一起来看:威海如何聚焦民生难点痛点,从群众身边小事做起推进精致城市建设;潍坊市奎文区如何创新管理模式,破解老旧小区管理难题。

□记者 彭辉 通讯员 任现辉 报道

本报威海讯 威海市环翠区鲸园街道花园社区花园新村8号楼是一栋老楼,由于设计原因,居民在家中晾晒衣物不方便。长期以来,居民在楼下扯绳晾晒衣物,不仅影响美观,还存在安全隐患。

今年,社区听取居民意见,在楼下安装了公共晾衣架,这个存在多年的顽疾,一举得到根治。“建设精致社区,就要着眼于解决这些群众关心的小事,让生活环境精致起来,让老百姓的生活方便起来。”鲸园街道党工委书记李强说。

去年6月,习近平总书记视察威海期间,提出了“威海要向精致城市方向发展”

的殷切希望。威海制订出台了精致城市建设三年行动计划,从不精致的地方改起,从办好群众身边的小事做起,让城市更加精致的同时,也让群众获得感、幸福感不断提高。

市内交通不畅通,高峰期堵车情况比较突出,让群众心中“添堵”。威海市相关部门在充分调研市内交通状况的前提下,通过一系列的改扩新建工程,打通交通瓶颈,畅通交通“微循环”。

一段时间以来,海滨南路“大转盘”造成四个方向压车严重,威海提出“当年设计、当年施工、当年通车”,拆掉“大转盘”,通过开通下沉式隧道,让东西向和南北向车辆互不影响,提高通行效率。今年5

月开工以来,工程进展顺利,有望提前完工。市立医院车位少,停车不方便,对面是一所小学,排队进医院的车停在马路上,极易形成交通拥堵。为此,决定对市立医院停车场进行改造,增加车位方便就医群众的同时,也解决院门外交通拥堵问题。

威海中心城区老旧小区多,虽然经过多轮改造,基础设施得到很大改善,但管理不精致,老百姓感觉不方便的难点痛点还有不少。为此,威海充分发挥“网格”作用,社区工作人员以及网格员、楼长挨家挨户走访,将老百姓反映比较突出的问题摸排上来,一件件干,一项项改,直到让老百姓满意为止。今年初,

(下转第三版)

潍坊奎文区探索解决老旧小区管理缺位难题

服务老旧小区先算“公益账”

□记者 杨国胜 都镇强

通讯员 王成波 高斐 报道
本报潍坊讯 58岁的全国优秀志愿者谭瑞霞最近多了个新职务:潍坊市盛洋物业有限公司总经理。有别于市场化物业公司,近期挂牌成立的盛洋物业是由奎文区大虞街道北虞社区牵头成立,以服务小区居民为工作宗旨,不以营利为目的的社区物业公司。

“我们现在服务社区的8个老旧小区共12栋楼,咱们社区物业服务老旧小区要先算‘公益账’。”6月30日,正带领物业工作人员清理卫生的谭瑞霞擦了把汗说。

盛洋物业管理的8个老旧小区,多数建于20世纪80年代,近七成居民为租房户。此

前,8个老旧小区由于无人管理,环境卫生一直是个大难题,仅靠社区协调相关单位进行突击清理。对此,大虞街道党工委委员王延成深有体会:“去年冬天,我到这几个小区走访困难群众,被垃圾乱堆的景象震惊。为此,专门协调多个物业公司派人,近百人合力用了一个上午才算清理干净。”

环境卫生差,仅是这些无人管理的老旧小区暴露的问题之一。绿化面积较小、机动车停车位缺少、环卫基础设施严重不足、监控设施缺失、房屋及设施设备损坏严重等,都是群众意见大、反映多的问题。

“我们统计发现,全区有无人管理的老旧小区60个,物管面积39.89万平方米,占

总面积的1.6%。目前,老旧小区的管理问题是重大的民生问题,也是我们城市管理的短板。”奎文区住建局局长李顺廷告诉记者。但是,老旧小区进驻市场化物业管理存在非常大的难度,一方面物业公司进驻服务成本高,另一方面老旧小区居民“花钱买服务”的意识不强。

1.6%的占比不大,却是一个大的民生问题。今年上半年,奎文区开始探索建立符合该区实际的无物业小区物业管理体制,尝试从根本上解决老旧小区物业管理缺位的问题。他们按照政府主导、社区自治、市场运作、业主联动的原则,成立街道物业管理服务中心及社区物业服务公司,(下转第三版)